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Ata da 22ª (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Antônio Donizete 

Garcia, Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, José 

Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a proteção 

de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: leitura da ata da 21.ª sessão ordinária da 17.ª legislatura, 

a ata aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, não teve retificação.  

Ordem do Dia: leitura da ementa do Projeto de Lei nº 02, de 05 de janeiro 

de 2022, que “Dispõe sobre a criação do Programa “Educa Munhoz” no Município de 

Munhoz e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura 

do Projeto de Lei nº 03, de 26 de janeiro de 2022, que “Autoriza a abertura de crédito 

suplementar no orçamento vigente e estabelece outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que faz parte da comissão de finanças e que estão 

aprovando o projeto para a continuidade do plantão noturno, o senhor vereador João 

Bernardes comentou sobre a importância de estar aprovando o projeto para dar 

continuidade no plantão 24h colocado na gestão passada, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou sobre postagens em redes sociais, dinheiro que sobrou da 

área da saúde e falta de remédios no posto de saúde, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou que na época da pandemia muitas pessoas precisaram fazer a 

tomografia de urgência, não tinham condição de pagar e não foi dada a assistência, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre aparelho de raios-x parado 

esperando a montagem da sala, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

também que o projeto vai ser aprovado, que é de suma importância, mas que faz a 

ressalva para ser apresentado o balanço patrimonial do ano anterior que diz respeito ao 

superávit,  em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 

05, de 10 de fevereiro de 2022, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no 

orçamento vigente e estabelece outras providências”, em seguida, o senhor presidente 
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declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade, leitura do requerimento nº 05/2022, pedindo que seja enviado expediente 

a Prefeitura Municipal de Munhoz/MG para que forneça informações referente a Escola 

Municipal Vereador José Thomas de Freitas, de autoria da vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para 

única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, leitura do requerimento nº 

06/2022, pedindo que seja enviado expediente a Prefeitura Municipal de Munhoz/MG 

para que forneça informações sobre onde foi utilizado o valor referente ao ano de 2021 

devolvido pela Câmara Municipal a Prefeitura, de autoria da vereadora Cristina Ramos 

de Moura, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, leitura da indicação nº 14/2022 

indicando ao Executivo Municipal providências para colocar uma placa de sinalização 

de trânsito “Pare” na esquina da Rua Manoel Pereira Brandão, de autoria da vereador 

José Cláudio Pires Cardoso, leitura da indicação nº 15/2022 indicando ao Executivo 

Municipal providências para colocar portas nos banheiros públicos da Praça, de autoria 

da vereador Evanice Vieira Silva, leitura da indicação nº 16/2022 indicando ao 

Executivo Municipal providências para colocar uma lixeira no bairro Pedra Vermelha 

próxima a residência da senhora conhecida como Maria Meci, de autoria da vereador 

Evanice Vieira Silva, leitura da indicação nº 17/2022 indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer um bueiro na Rua João Cirino em frente ao antigo bar do Cido 

Varisto, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 

18/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para fazer um bueiro na 

Avenida Wenceslau Braz, em frente ao supermercado Bom Jesus, de autoria da 

vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 19/2022 indicando ao 

Executivo Municipal providências para aumentar o salário dos motoristas da área da 

saúde, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 

20/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para colocar dois postes na 

Rua Benedito Augusto Pereira em frente a residência da senhora conhecida como 

Ditinha, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 

21/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção da 

ponte do bairro Espraiado, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da 

indicação nº 22/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a 

limpeza dos lotes vazios no conjunto habitacional Nossa Senhora Aparecida, de autoria 

da vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente declarou que as indicações 

estavam abertas para única votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor vereador João Bernardes comentou sobre 

indicação realizada por ele para a manutenção da estrada do bairro do Corrente, a 

senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou sobre o requerimento 

realizado por ela e deixou uma sugestão a secretária de educação e ao Executivo para 

testar para Covid-19 os funcionários da escola, a senhora vereadora Cristina Ramos de 
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Moura explicou as indicações realizadas por ela, comentou sobre a importância do 

reajuste de salário dos motoristas da saúde e sobre a importância da manutenção da 

ponte do bairro Espraiado, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

sobre reunião realizada na Câmara onde foram convidados o secretário de obras e o 

prefeito e compareceu somente o secretário de obras para falar sobre questão da falta de 

água no bairro Ribeirão Fundo, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que essa falta de água já faz uns quatro meses, que não foram danificar a 

mina de água, apenas verificar a nascente e se depararam com uma mina abandonada, o 

senhor vereador Márcio José de Moura Bueno fez um apelo ao administrador e ao 

secretário de obras para resolver essa questão, o senhor vereador Roberson Aparecido 

Lima comentou sobre visita a mina de água no bairro Ribeirão Fundo e parabenizou o 

presidente por ter comparecido, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

sobre possíveis problemas para a falta de água no bairro Ribeirão Fundo, sobre a 

iluminação pública e que há muitas lâmpadas queimadas, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou que não pode fazer projeto de lei que gere gastos ao 

município, nos termos dos artigos 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos inscritos: a senhora Jéssica Aparecida Silva Martins 

agradeceu aos vereadores por atenderem o seu pedido da última reunião sobre 

informações dos plantões,  agradeceu ao prefeito sobre reunião referente ao esporte e 

informou a população que essa semana deu início ao ajuizamento para garantir o voto 

de todos que votaram nela, a senhora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao 

vereador Roberson Aparecido Lima qual o valor que sobrou na saúde, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima respondeu que no projeto não está, que pode responder 

depois e que fez essa pergunta ao prefeito que respondeu que só depois do dia 30 

poderia enviar, a senhora Jéssica Aparecida Silva Martins falou ao Vereador Roberson 

Aparecido Lima que quando falar que sobrou dinheiro, para trazer a informação 

completa, a senhora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu ao presidente para colocar 

projeto sobre diárias dos motoristas em votação e comentou que o projeto está 

engavetado, a senhora Maria Eugênia Prattes Franco da Rocha comentou  que não foi 

dito pelo fala cidadão que alguém foi contra o projeto, que foi dito que ele foi 

engavetado e explicou sobre engavetamento, a senhora Maria Eugênia Prattes Franco da 

Rocha comentou sobre pedidos de informações sobre sobras e perguntou ao vereador 

Roberson Aparecido Lima por que não fez uso do portal da transparência e ferramentas, 

a senhora Maria Eugênia Prattes Franco da Rocha comentou que por lei a prefeitura 

todo mês de março vai fazer prestação de contas aos vereadores e falou a vereadora 

Cristina Ramos de Moura que o bairro Espraiado vai ser atendido, não pela solicitação 

dela, mas porque aprovaram uma lei dizendo isso, a senhora Maria Eugênia Prattes 

Franco da Rocha falou que sobre caixa d’água foi a página oficial da prefeitura que 

informou que os serviços já haviam tido início, mas que se deparam com coisas 

danificadas, que vão acarretar em atrasos, a senhora Maria Eugênia Prattes Franco da 

Rocha perguntou ao presidente se qualquer pessoa pode entrar na obra, que se existe 

qualquer pessoa responsável pelo serviço é de boa educação que ligue para pessoa, o 
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presidente Evanice Vieira Silva comentou que é uma falta de administração, a senhora 

Maria Eugênia Prattes Franco da Rocha comentou que a cidade está necessitando de 

leis, o senhor Glauber Clovis das Chagas falou para população de Munhoz vir mais a 

Câmara, que não teve respostas do presidente da Câmara e comentou que se a Jéssica 

foi eleita democraticamente seria justo ter tirado as duas, a vereadora Cristina Ramos de 

Moura comentou que tem provas de sua inocência e não colocou em redes sociais por 

enquanto, o senhor Glauber Clovis das Chagas comentou que ligou para o presidente 

antes disso acontecer alertando e que não teve retorno em plantão remoto. Nada mais 

havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a presente sessão, e 

para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da 

Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por 

todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

  Evanice Vieira Silva 

    Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

         Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                          Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

Antônio Donizete Garcia                                             Cristina Ramos de Moura 

Vereador                                                                       Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


